



La Libertad

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

CAMINO DE LA VICTORIA

Nuestras tropas conquistan nuevas posiciones en el Parque del Oeste, y en un servicio de descubierta es cogido a la horda fascista mucho material de guerra

Nuestra Aviación vuela un tren rebelde en Ronda.--La Comandancia militar de Teruel busca protección en un hospital de sangre, temiendo nuestros bombardeos

RETAGUARDIA

La línea recta y luminosa de la revolución debe ser reflejo del heroísmo de las líneas de combate

El amplio y magnífico movimiento que realizó el proletariado español forzosamente ha de culminar en dos triunfos históricos: la derrota del fascismo internacional--invasor, por ahora, de España--y la consolidación del anhelo revolucionario iniciado en Asturias el año 1934. Pero, sin duda, el movimiento tiene una trayectoria, de la que el buen sentido no debe desviarse un punto. Procede, ante todo, terminar la guerra. Precisamente por su carácter de guerra de independencia--no debemos olvidar, sin embargo, que su matiz principal es la lucha de clases, en la que se juega su porvenir y su libertad el proletariado español--debemos hacer más acorada y prieta la unión de todos los españoles libres para que aquélla se gane lo antes posible. Pero no quiere decir esto que no vayan estableciéndose al propio tiempo los principios básicos de la transformación de la vida española. ¿Qué cúmulo de interrogaciones razonadas y justas podrían hacernos los miles de hombres que al volver de las trincheras se encuentran todavía sin destruir los estamentos políticos de viejo espíritu reaccionario, de burguesía incomprensiva y retardadora, que volviera a poner en peligro la integridad de los derechos del pueblo? Damos, pues, la trayectoria única: ganar la guerra e ir aprovechando sus consecuencias para fortalecer las posiciones de la revolución. No son las masas españolas atrabilarias, ni carecen de ductibilidad. Lo contrario es una idea disociadora de los explotadores de la leyenda negra española. Le que precisa es una dirección inteligente y una garantía de sinceridad.

Para corresponder al sacrificio gigantesco de la juventud española que lucha en los frentes debemos cooperar todos enérgicamente a la construcción de un nuevo ambiente social, basado en el orden, en la ética, en la disciplina. En la retaguardia no pueden cometerse actos que nos deshonren y que hagan exclamar a nuestros enemigos que somos un pueblo de civilización rezagada. Europa entera nos contempla, y hemos de demostrarle que no somos un pueblo inferior, de instintos disolutos y feroces. Nada justifica un acto inmoral, ni un crimen, por mucha que sea su apariencia jurídica--paradoja cruel e inaceptable--ni una violencia que sólo demuestre el imperio de los más fuertes. Sean sólo los facciosos quienes demuestren al mundo entero que no son dignos de llamarse españoles. Mostremos a todos los países el índice de sus horrendos actos de barbarie en Extremadura, en Andalucía, en Aragón, en Asturias, donde se cuentan por muchos miles sus asesinatos y donde se vive en el terror de sus métodos de crueldad. Uno de los trabajos más importantes de nuestra retaguardia es defendernos de las intrusiones provocadoras, que persiguen el fin de desacreditarnos. Guiar la acción de la retaguardia es tan importante como la de atender a la guerra. El heroísmo de estas líneas de combate debe trazar la línea recta y luminosa de la revolución.

Visado por la censura

EL COMITE DE NO INTERVENCION

Las fórmulas para controlar los envíos a España

Londres, 4.--En la reunión ministerial, lord Plymouth dió cuenta de los planes de control que prepara el Comité de Londres en lo referente a la guerra civil española. Se han estudiado varias fórmulas. Una, de vigilancia de los caminos que van a España; otra, de registros de los barcos que zarpan del Extranjero con dirección a la Península, y, por último, vigilancia de las aguas españolas por escuadras internacionales.

Se cree que el Gobierno inglés ha aprobado su contestación al Comité de no intervención.

Delbos confía en el próximo funcionamiento de un control de armas y voluntarios a España

París, 4.--Ante la Comisión parlamentaria de Negocios extranjeros, el ministro Delbos expuso

el estado de la situación internacional.

Respecto a los asuntos de España, recordó los esfuerzos realizados por Inglaterra y Francia para solucionar el conflicto, y expresó su esperanza de ver funcionar en breve un control eficaz relativo a armas y voluntarios, resaltando, al mismo tiempo, la viva atención con que sigue el Gobierno francés los acontecimientos que interesan a España.

La familia del general Miaja, en Marsella

Marsella, 4.--Procedente de Orán ha llegado a este puerto la familia del presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja.

LARGO CABALLERO, EN MADRID

"Haga lo que quiera el enemigo, no podrá tomar Madrid y la victoria será nuestra", dijo ayer el presidente del Consejo después de recorrer los frentes

Llegada a Madrid

A primera hora de la mañana de ayer llegó a Madrid, procedente de Valencia, el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, Francisco Largo Caballero, acompañado de su hijo, de su ayudante, teniente coronel Arredondo, y de su secretario particular, capitán Aguirre.

Esperaban a Largo Caballero el jefe de las operaciones del Centro, general Pozas, y el presidente de la Junta delegada de Defensa de Madrid, general Miaja.

Visita a los frentes

Largo Caballero tuvo un breve cambio de impresiones con los dos generales y juntos marcharon después a visitar diversos sectores y puestos de mando del frente de Madrid. Largo Caballero, los generales Pozas y Miaja y el Estado Mayor recorrieron a pie diversos puntos de los frentes cercanos, desde donde estuvieron observando las posiciones enemigas. La presencia de Largo Caballero fué acogida con aclamaciones y vitores por los milicianos. El presidente del Consejo conversó afectuosamente con los jefes, oficiales e individuos de las milicias.

Después estuvieron en el cuartel donde se hallan alojadas las milicias del batallón Deportivo, a las que pasó revista Largo Caballero. Las tropas demostraron a los visitantes la admirable situación en que se encuentran las fuerzas republicanas y la disciplina que tienen.

En las barriadas populares.--Largo Caballero, satisfecho

Durante su visita a los frentes, Largo Caballero recorrió las barriadas obreras de Madrid, siendo aclamado por la multitud. Visitó también los puestos de observación y mando de la Artillería leal.

El jefe del Gobierno se mostró satisfechísimo del espíritu de disciplina del Ejército popular y seguro de la victoria para la causa antifascista.

El presidente trata con los generales Miaja y Pozas los problemas de la guerra

Seguidamente, Largo Caballero celebró una larga entrevista con el general Miaja, presidente de la Junta, y con el general Pozas. En ella, como es natural, se trató de los diversos problemas que se refieren a la situación de Madrid y a su defensa.

También se reunieron con Largo Caballero los vocales de la Junta delegada de Defensa de Madrid, quienes expusieron al presidente del Consejo las necesidades que siente la capital de la República y las posibles soluciones para los problemas que la Junta tiene planteados.

La reunión de la Junta de Defensa

Hasta cerca de las dos y media de la tarde duró la reunión celebrada por el jefe del Gobierno con los generales y la Junta de Defensa, y a la que asistió también el alcalde accidental de Madrid, camarada Cayetano Redondo.

El secretario de la Junta delegada, Máximo de Dios, habló al salir con los informadores de la Prensa y les dijo que en la entrevista se cambiaron impresiones y que hoy volvería a reunirse la Junta delegada de Defensa con objeto de tratar del problema de los abastos.

El problema del abastecimiento

El presidente del Consejo, al terminar la reunión, conversó con los periodistas, quienes le encontraron muy animado.

—He estado hablando con estos amigos--dijo--de diferentes problemas para la normalización de la situación de Madrid, especialmente en lo relacionado con el abastecimiento. Todos están animados del mejor deseo para que este problema quede resuelto lo más rápidamente posible. Tanto el Gobierno como la Junta delegada de Defensa tienen el propósito de que Madrid esté abastecido de tal manera que alcance a todas las zonas su distribución, a fin de que todos padezcan y disfruten en esta guerra.

Todo no se puede resolver en un día; pero el Gobierno y la Junta delegada de Defensa se preocupan por este problema, que tendrá una resolución rápida y favorable, siempre que se permita que los que vienen a Madrid conduciendo viveres puedan regresar con sus propios camiones.

«Madrid no se toma»

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno.

—¿Qué impresión trae de su visita al frente?

—Yo tenía, y siempre lo he expresado así--contestó--, el convencimiento de que Madrid era invencible; pero esta mañana he adquirido la plena prueba de esta verdad, que también está en el ánimo de todos los combatientes de nuestro Ejército, lo cual es satisfactorio, porque demuestra su moral. Madrid no se toma, y como no se toma, ya puede hacer el enemigo lo que quiera, que la victoria es nuestra.

Almuerzo

El jefe del Gobierno dió por terminada su conversación con los periodistas y pasó a comer con los generales Miaja, Pozas y Cardenal y con el Estado Mayor.

Otras personalidades en Madrid

También llegaron ayer a Madrid el ministro de Propaganda, Carlos Espiá; el ministro sin cartera Giral y el ex presidente del Consejo Casares Quiroga.

EN EL CINE SALAMANCA

Hoy va a dirigir la palabra al pueblo madrileño el diputado comunista francés Thorez

Hoy, día 5, a las once de la mañana, en el cine Salamanca tendrá lugar un acto organizado por el Comité provincial del Partido Comunista, en el que hablarán el camarada Antonio Mije, del Partido Comunista, miembro del Comité central del Partido Comunista, y el camarada Mauricio Thorez, secretario general del Partido Comunista francés.

Presidirá el camarada Francisco Antón, del Comité provincial.

UNA CARTA DE EINSTEIN

Se avergüenza de que los países democráticos no hayan cumplido enérgicamente sus deberes fraternales

Valencia, 4.--El sabio Albert Einstein ha enviado una carta a nuestro embajador en Washington, D. Fernando de los Ríos, en la que dice:

«Creo un deber manifestar a usted en estas circunstancias cuán íntimamente me siento unido con la causa de su patria, con las fuerzas leales y su heroica lucha; mas al propio tiempo me avergüenza de que los países democráticos no hayan encontrado en esta situación la energía de que hay necesidad para cumplir sus deberes fraternales.

Más activa podrá mostrarse España si, no obstante aquella abstención, y a pesar de la intervención de los poderes reaccionarios, puede victoriosamente sostener su libertad.»

La mejoría del ambiente internacional

Otro informador le preguntó acerca de la situación internacional y de si era cierto que las potencias extranjeras se inclinaban hacia el Gobierno legitimamente constituido, a lo que el jefe del Gobierno respondió:

—Parece ser que van reconociendo que tenemos la razón y que ganaremos la guerra. Un periodista resaltó la importancia que había tenido la visita de la escuadra inglesa al puerto de Valencia, y Largo Caballero asintió, diciendo que era un hecho muy importante.

Impresión de la jornada

Un día vacto el de ayer. El enemigo rehuye toda acción a fondo y cede terreno ante la iniciativa de nuestras tropas, que, cumpliendo las órdenes del mando, no sólo intensifican las obras de fortificación de las posiciones ganadas en los combates últimos, sino que avanzan con método y orden, rectificando la línea del frente y empujando al enemigo fuera del Parque del Oeste.

Los contrataques de la horda rebelde no tienen eficacia alguna y sólo dan como resultado que nuestras ametralladoras hagan ruido el polvo a los fascistas en el momento mismo que salen de sus atrincheramientos.

Tienen nuestras tropas ganas de pelear, y es tanto el entusiasmo que ponen en sus acometidas, que el enemigo huye despavorido, dejando en nuestro poder, no sólo parapetos y trincheras, sino cuantioso material de guerra, como ha sucedido frente a la Fundación Del Amo.

La nota del día la ha dado la visita del Sr. Largo Caballero a las posiciones avanzadas del frente madrileño. Callaron las máquinas para que las manos le tributaran entusiasmas y prolongadas salvas de aplausos.

En los otros frentes, nada de excepcional importancia que reseñar, aparte de la voladura de un tren faccioso en Ronda y algunos bombardeos de la Aviación leal.

Y vamos a hoy, esperando registrar al final de la jornada algún hecho de armas que pruebe, una vez más, el tesón y el brío de nuestras tropas, que hacen retroceder al enemigo para que Madrid se coloque absolutamente fuera del fuego de los traidorzuelos militares rebeldes al Gobierno legítimo de España.

DECRETO IMPORTANTE

Se dictan normas legales sobre la igualdad de sexos, el matrimonio y la separación de los cónyuges

Valencia, 4.--Publica la «Gaceta de la República» un decreto de Justicia disponiendo que el sexo no origina diferencia alguna en la extensión y ejercicio de la capacidad civil. La mujer, sea cualquiera su estado, tiene la misma capacidad que las leyes reconocen o puedan reconocer al hombre para ejercer todos los derechos y funciones civiles. Dentro del matrimonio ninguno de los dos cónyuges tiene potestad sobre el otro ni ostenta su representación legal, quedando únicamente obligados, por mutuo y leal consentimiento, a vivir juntos, guardándose fidelidad y prestandose recíproca asistencia. La obligación a sufragar los gastos necesarios para el sostenimiento del hogar conyugal pesará sobre ambos cónyuges en proporción a sus respectivos medios económicos y a sus posibilidades de trabajo. Corresponderán conjuntamente al padre y a la madre las funciones y deberes que las leyes les atribuyen con respecto a los hijos comunes. Cuando los padres viviesen separados de hecho se presumirá que existe plena delegación de las facultades en favor de aquel que tenga los hijos a su cuidado. En tal caso, el juez le concederá representación de los mismos. Si ambos cónyuges no pusieran de acuerdo sobre algún punto de capital importancia o de reconocida urgencia relativo a la vida del hogar, así como a la educación de los hijos o a la administración de los bienes de los mismos, mientras no se constituya una jurisdicción especial familiar el juez de primera instancia conferirá la representación antes aludida o dirimirá la discordia previa audiencia de los interesados y, si fuera posible, de los hijos mayores de catorce años que tuvieren un interés directo en el asunto, y del fiscal.

La decisión del juez será ejecutiva; pero podrá ser modificada por el mismo en cualquier momento a instancia de cualquiera

de las partes, sin perjuicio del derecho de los interesados a discutir sus diferencias por los trámites del juicio ordinario.

Cada cónyuge conserva la facultad de contratar con el otro y de convenir con él en cualquier momento la modificación del régimen económico matrimonial, que será el de separación de bienes mientras no se haya pactado otro diferente. El marido y la mujer podrán ejercitar durante el matrimonio los derechos y acciones que tenga el uno contra el otro. Los actos realizados por mujer casada en cuanto a sus bienes privativos con anterioridad a este decreto, pero después de la entrada en vigor de la Constitución de la República surtirán pleno efecto aun cuando no haya mediado licencia o poder marital.

También surtirán efecto pleno los actos realizados por mujer casada con fecha anterior a la Constitución, siempre que hubiesen sido impugnados con anterioridad a la fecha de este decreto.

Este decreto se aplicará a los matrimonios contraídos antes de su vigencia, no obstante subsistir el régimen económico matrimonial a que estuvieran sometidos, sin perjuicio de la facultad de modificar ese régimen económico.

En adelante, en dichos matrimonios la administración y disposición de los bienes comunes exigirá el acuerdo de ambos cónyuges, pudiendo el juez, en caso de impedimento momentáneo de uno de ellos, conferir la administración interina a otro. La mujer casada que al publicarse este decreto tuviere hijos de anteriores matrimonios recobrará a petición suya los derechos y deberes que hubiere perdido al contraer segundas nupcias, casado, en su consecuencia, las tutelas que a este respecto se hubiesen constituido. Quedan expresamente derogados cuantos preceptos legales se opongan a lo dispuesto en este decreto.

INFORMES OFICIALES

Fuego de cañón en los sectores de Guadarrama y Guadalajara y avance en el frente de Madrid

Parte de Guerra radiado a las 21,30:

«Frente del Centro.--Sector Guadarrama: Fuego de artillería sin consecuencias.

Sector Guadalajara: Fuego de cañón desde La Toba, siendo contestado eficazmente por nuestras baterías.

Sector Aranjuez: Tiroteo en la Cuesta de la Reina, sin bajas por nuestra parte. En este sector se han presentado cinco soldados evadidos de Valdemoro.

En Madrid, nuestras fuerzas han ocupado en el día de hoy la posición conocida con el nombre de La Escalerilla, situada a la derecha de la cascada del Parque del Oeste, rechazando los contrataques iniciados por el enemigo para recuperarla. También en un

«QUE ES LA COLUMNA INTERNACIONAL? EL AUTENTICO FRENTE POPULAR DE EUROPA EN ARMAS.

«QUIEN ORGANIZA UN HOMENAJE A ELLA? EL FRENTE POPULAR DE MADRID.

«QUIEN DEBE PARTICIPAR EN EL? TODOS LOS ANTI-FASCISTAS SIN EXCEPCION.

servicio de descubierta efectuado en la mañana de hoy se han tomado al enemigo un fusil ametrallador, cinco bombas antitanques, una caja de bombas, seis fusiles, doce machetes y abundan-

tes municiones y correajes. Se siguen presentando en nuestras filas soldados procedentes del campo enemigo. Sin novedad en los demás sectores.

Nuestros bimotores actúan en Ronda y en Teruel

Valencia, 4.—Parte del ministerio de Marina y Aire correspondiente al día de hoy: «Una escuadrilla de bimotores bombardeó hoy la estación de Ron-

da y provocó la voladura de un tren que se hallaba estacionado. En el frente de Teruel fueron bombardeados el aeródromo y la estación del ferrocarril de Calamocha.»

EN EL FRENTE DE TERUEL

Los facciosos, para librarse de la Aviación, se refugian en la Cruz Roja

Barcelona, 4.—Parte del frente de Teruel: «Por informes de evadidos de Teruel debidamente controlados, la Consejería de Defensa ha venido en conocimiento de que la Comandancia Militar de aquella capital, para librarse de nuestra Aviación, se ha instalado en el antiguo Círculo Turolense, hoy de-

dicado a hospital de sangre y bajo la protección de la Cruz Roja. Como este hecho constituye una violación de los convenios internacionales sobre el particular, se hace público por esta nota para general conocimiento y en evitación de reclamaciones injustificadas en el caso de que nuestra Aviación actúe sobre dicho punto.»

EN EL FRENTE SUR

Detalles de la satisfactoria jornada del miércoles en los sectores de Málaga

Málaga, 4.—Parte oficial de la Comandancia facilitado anoche. «En el subsector de Lora, los facciosos iniciaron esta mañana fuerte presión que continúa y que ha sido duramente contenida por nuestras bravas milicias, que con espíritu combativo admirable mantienen sus posiciones, causando numerosas bajas al enemigo. En el subsector de Ronda-Ojeda, fuerte tiroteo de fusil, ametralladora y cañón, manteniéndose nuestras posiciones. En Vélez de Benaudalla, ligero tiroteo sin consecuencias. En el resto de los subsectores, incluso en la capital, sin novedad. A las dieciocho horas, un submarino de nacionalidad desconocida cañoneó la carretera de la costa por Castell de Ferro, cerca de Motril, sin consecuencias.»

res Heinkel, derribando a dos de ellos y obligando al tercero a tomar tierra violentamente, captando. Dos de nuestros aparatos resultaron ligeramente averiados, regresando los cinco a su base. A las once, tres cazas leales efectuaron vuelos de reconocimiento en Marbella, encontrando a varios camiones y a dos escuadrones de caballería, a los cuales ametrallaron, causandoles enorme número de bajas. A las nueve de la mañana, dos aparatos republicanos arrojaron ocho bombas sobre la estación de Bobadilla, destruyendo las vías y provocando un gran incendio. A las seis cincuenta, nuestros aparatos bombardearon eficazmente las avanzadas facciosas del frente de Marbella.»

Parte de Aviación: «En el sector de Málaga, a las ocho treinta, cinco cazas leales, en servicio de reconocimiento entre Bobadilla y Antequera, entablaron combate con tres trimoto-

El día ha sido grandísimo para las fuerzas leales, cuyo espíritu es cada vez más firme. La operación de los aviones contra los dos escuadrones de caballería fué de gran resultado. Quedaron materialmente destruidos.

En el frente de Aragón

Cañoneo y escaramuzas
Barcelona, 4.—El comunicado de esta mañana del consejero de Defensa dice: «Circunscripción Norte. — Ligero cañoneo enemigo sobre Tardienta y Casa Torres, sin consecuencias. Circunscripción Sur-Ebro. — Escaramuzas en el sector de Azuara y las avanzadillas de Lescos. Se ha pasado a nuestras filas un soldado procedente de Belchite.»
Ampliación de las noticias oficiales
Barcelona, 4.—Noticias recibidas del frente aragonés dan cuenta de haberse librado ligeros tiroteos en los frentes de Tardienta y Casa Torres, sin consecuencias por parte de las tropas republicanas. Asimismo en dichos sectores actuaron los cañones enemigos, siendo inmediatamente contrabafados por las baterías leales, que les hicieron prontamente cesar en sus fuegos. Por la parte de Lescos nuestras fuerzas hicieron algunas incursiones para comprobar la situación del campo rebelde. No se observó nada anormal. Procedente del campo enemigo de Belchite llegó a nuestras filas

un soldado, haciendo importantes declaraciones al alto mando gubernamental. También siguen llegando evadidos por el sector de Sariñena. Respecto al sector de Osera, se libraron ligeros tiroteos de ametralladora y fusil, sin que tuvieran que lamentar víctimas las fuerzas gubernamentales. La Aviación republicana hizo diversos vuelos de reconocimiento sobre diversos sectores del frente.
UNA PATRULLA ENEMIGA PUESTA EN FUGA
Barcelona, 4.—Parte del consejero de Defensa de esta noche: «Circunscripción Norte. — En el sector de Alcubierre, ligero tiroteo en Monte Irazo. Se han pasado a nuestras filas cinco legionarios, un soldado y un sargento de Infantería. Circunscripción Centro.—Fuego de ametralladora sobre una patrulla enemiga, que fué puesta en fuga. Circunscripción Sur Ebro.—Nuestra artillería de Montelobo ha disparado sobre la caballería enemiga en los alrededores de Belchite, siendo dispersada. Circunscripción extremo Sur.—Sin novedad.»

Los frailes españoles de Filipinas apoyan la rebelión militar

Y fraguan manejos para desprestigiar a los representantes de España
Manila, 4.—Se sabe que son bastantes los religiosos españoles aquí residentes que no sólo simpatizan con los militares que en España se han sublevado contra LA LIBERTAD, diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular, está bajo el control obrero de todo su personal

su Gobierno legítimo, sino que apoyan económicamente la rebelión. Así lo demuestra una carta que desde esta capital dirige el dominicano padre Tomás Tascón a su hermana Carmina, que vive en el hotel Samaria, en Palencia, y en la que escribe: «La radio de Moscú anunció que los dominicanos y otros religiosos de Manila habíamos ayudado económicamente a la revolución de Franco. Lo oímos desde aquí. Como siempre, han exagerado mucho; pero es natural que prestásemos nuestro apoyo a quienes han dado sus vidas por la causa católica y nacional. Yo estaba dispuesto hasta a renunciar a lo necesario para salvar la causa de España. Sólo un español de Manila dió un millón de pesetas a Franco, y hasta los pobres enviaron sus ahorros para ayudar a los nacionales. Hay muchísimo entusiasmo en Manila por la causa de los nacionales. El capitán Jiménez ha salido en avión para ponerse a las órdenes de Franco, y el vicecónsul, que es malísimo, tendrá que embarcar uno de estos días si no quiere exponerse a ser expulsado.»



Con el batallón Los Comuneros de Castilla, que rememora gallardas rebeldías de gloriosos tiempos pasados, hemos sorprendido, entre escenas bélicas, ésta pacífica, en que los servicios de enlace recogen el pan, bien ganado a lo largo de fatigosas jornadas. (Fot. Alfonso.)

INTERESANTES DECLARACIONES DE MAURICIO THOREZ

“El Gobierno de la República es el Gobierno de todos los españoles.—Alemania e Italia quieren cortar a Francia las comunicaciones con Africa”

Valencia, 4.—El secretario general del Partido Comunista francés, Mauricio Thorez, ha celebrado una entrevista con los periodistas. «Este Gobierno—ha dicho—, ha recibido del pueblo el mandato concreto de defender la República democrática, y cumple fielmente su cometido. Desde este punto de vista tampoco puede haber más que una disciplina. La base misma de la unión de las diferentes agrupaciones sociales afectas al Gobierno hay que buscarla en el Gobierno mismo. Juzgo esto como uno de los factores decisivos para la victoria de la República española.»

Hitler y Mussolini se proponen cortar las comunicaciones de Francia con Africa del Norte y delimitar la influencia de Inglaterra en el Mediterráneo, de lo cual es claro testimonio la ocupación de las Baleares. Esto no puede significar otra cosa que la preparación de la guerra. Respecto al control de las fronteras, se muestra Thorez contrario, porque se parte del error de situar en plano de igualdad a un Gobierno legítimo y a los hombres que no tuvieron palabra, que no respetaron ningún tratado ni convenio.

Alguien ha apuntado la idea de que se trata de estimular el honor de Hitler. No es posible estimular el honor de un fascista, porque esa gente no tiene honor. Esa es la razón por la cual recibimos con cierto escepticismo todos los acuerdos. Al enjuiciar la actitud de la República ante los católicos, Thorez dice: «El Gobierno del Frente Popular español es el Gobierno de todos los españoles dignos de este nombre. Entre esos españoles hay revolucionarios, demócratas, librepensadores y católicos. Desde el momento que luchamos por la libertad, y la proclamamos como algo fundamental, debemos hacerla extensiva a las religiones, manteniendo la libertad de cultos y ofreciendo a los católicos la posibilidad de practicar sus creencias religiosas. Por el contrario, defender el principio antirreligioso en los momentos presentes, puede perjudicar a la causa de la República, a la causa del pueblo. Existe una región, Vasconia, en que los católicos luchan junto a los antifascistas en defensa de la República. En esas condiciones, el no asegurar a esos españoles, a esos republicanos, la posibilidad de conservar sus creencias, sería ir contra la República española.»

«Quiero decir algo personal. Tengo tres cuñados que luchan en las brigadas internacionales; esto es un testimonio de cómo la causa obrera ha sentido la solidaridad con España, y en general, de cómo ha sido comprendido por nosotros el deber de defender la libertad y la paz, que es nuestra causa común. Lo que más me admirado ha sido ver cómo muchos jóvenes españoles, que por haber nacido en Francia y por tener allí a sus padres, no habían visto jamás España, han venido a batirse por la independencia de su pueblo.»

SEVILLA, BAJO QUEIPEO, ES UN EDEN
Pero los fascistas que pueden huyen a Gibraltar
Gibraltar, 4.—Desde hace dos días están llegando a esta plaza, procedentes de Sevilla, numerosos aris-

trócratas españoles, que traen mantas y colchones y parecen muy contentos de abandonar España. Entre los refugiados están los ex marqueses del Mérito, Puebla de Parga y Campollano y los ex duques de Almazán. Interrogados algunos de ellos, han dicho que en todo el territorio dominado por los rebeldes reina la calma y la más completa seguridad, y que su visita a Gibraltar obedeció al deseo de tomarse un breve descanso después de un servicio activo y asiduo. Todos han dicho que querían venir a Gibraltar para saborear «whisky» y cigarrillos, pues carecían de ellos en el frente. A pesar de las manifestaciones hechas por los refugiados, este éxodo de los aristócratas hace creer que algo grave ocurre o está a punto de suceder en Sevilla.

DICE EL GENERAL MIAJA

“Yo me moveré de Madrid, sí; pero será para ir detrás del enemigo”

Durante la noche de anteayer las radios facciosas se dedicaron a lanzar el bulo de que el presidente de la Junta delegada de Defensa de Madrid, general Miaja, había llegado a Marsella. Tal aserto no puede ser más falso. Anoche mismo, el general Miaja, hablando con un periodista, decía: «Usted puede comprobar que la noticia es equivocada. Yo estoy en mi puesto. Lo ocurrido es que esta tarde, a las cuatro y media, he llegado a Marsella mi familia, entre ellos mi hijo Enrique. Como es sabido, mi familia ha sido rescatada recientemente en Marruecos, y desde Uxda ha emprendido el viaje y han desembarcado en Marsella, donde estarán hasta reanudar su viaje, ya que se dirigen a otro país, donde va destinado mi hijo como cónsul. Pero yo no me muevo de aquí aunque me piquen, como no sea para ir detrás del enemigo, al que tengo que dar mucho que hacer.»

JUSTICIA POPULAR

Un sargento de la Guardia Nacional, condenado a seis años de internamiento en un campo de trabajo

Manuel Pérez Lorenzo, sargento de la Guardia Nacional Republicana, mandaba una avanzadilla en un sector cercano a Madrid. Su conducta, desde el momento que fué descubriéndose, al extremo de privarse del mando, y se le procesó. En el juicio los cargos quedaron probados. El ex sargento se dedicaba a desalentar a la fuerza y desprestigiar a los gobernantes, mientras exponía su traicionera creencia de que vencerían los rebeldes. Y su campaña coincidió con la desertión de algunos cobardes. El jurado dictó veredicto de culpabilidad, y el ex sargento Manuel Pérez ha sido condenado a seis años de internamiento en un campo de trabajo.

RASCOS DE LA “NO INTERVENCION”

Un ingeniero argentino que viajaba en un vapor italiano es encerrado en un calabozo

Cometió el “delito” de declarar que iba a ponerse a las órdenes del Gobierno legítimo español

París, 4.—Varios periódicos, con referencia a informaciones facilitadas por algunos viajeros llegados a esta capital procedentes de Suramérica, se ocupan de la falta de seguridad y garantías que existen para los ciudadanos de cualquier nación que siendo de tendencia ajena al fascismo viajen en los buques italianos que hacen su ruta entre Buenos Aires e Italia. Uno de los periódicos cita el caso ocurrido al ingeniero argentino Nicolás Camerino, que embarcó en Buenos Aires para Europa a bordo del vapor italiano «Neptunia», provisto del pasaje correspondiente y su pasaporte en regla. Al día siguiente de zarpar el buque, y durante una corta escala en Monvideo, el Sr. Camerino fué conducido al despacho del comandante del «Neptunia», donde, en presencia de varios oficiales, se le sometió a un interrogatorio mortificante, encaminado a arrancarle declaraciones comprometedoras. Se le preguntó a qué motivos obedecía su viaje, y violentamente se le notificó que, habiendo sido in-

terceptada su correspondencia, se habían enterado de que se dirigía a España para ponerse a las órdenes del Gobierno leal. El Sr. Camerino contestó al humillante interrogatorio diciendo que era, ninguna obligación tenía de rendir cuentas de su conducta privada a las autoridades fascistas italianas, y en lo referente al secuestro de correspondencia de que fué víctima, hizo notar que en la Argentina la violación de la correspondencia era un delito penado por las leyes. Acabó por declarar que, en efecto, como demócrata que era, iba a ponerse a disposición del Gobierno español, y esta manifestación bastó para que el Sr. Camerino, a pesar de ser súbdito argentino, fuese encerrado en un calabozo, sin que se le permitiera en los puertos de escala comunicarse con ningún representante consular de su país. Sólo al llegar a Gibraltar, el señor Camerino pudo vencer su arbitraria detención y formular una enérgica protesta ante el cónsul argentino de aquella plaza.

A LA HORA DE COBRAR

Primero, los empleados que están en Madrid

No es nuestro ánimo causar perjuicio absolutamente a nadie. Y menos aún a los funcionarios del Estado, gente modesta y útil que cumple una función social; pero lo que sí queremos es que no haya privilegios para nadie —pasó la época de los privilegios—, y a lo menos, que el trato sea para todos igual.

gada de Incautación, Protección y Salvamento del Tesoro Artístico, Museo de Arte Moderno, paseo de Recoletos, 20; teléfono número 51.006.

Todas las entidades y particulares, así como los Centros oficiales, deben dirigirse a la dirección citada para dar cumplimiento a la preinserta disposición ministerial.

LA «GACETA DE LA REPUBLICA»

Se crean hogares de reposo para los combatientes

Valencia, 4.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto de la Presidencia nombrando comisario general de la Exposición internacional de París Artes y técnica en la vida moderna a D. José Gaos González. Otro concediendo el indulto de la pena de muerte y conmutándosela por el de internamiento perpetuo al paisano Celestino Candiano, condenado a muerte en Gijón por el delito de espionaje. Otro autorizando al ministro de Obras públicas para establecer y realizar por gestión directa servicios combinados de transporte de viajeros y mercancías, utilizando coordinadamente la carretera y el ferrocarril. Otro creando hogares de reposo para curas de reposo y psíquicas de los ciudadanos que requieran estos medios terapéuticos y con preferencia para los combatientes de la lucha contra el fascismo. Otro incorporando un vocal más por la F. A. I. y otro por el Partido Sindicalista al Patronato Nacional de Campos de Trabajo. Se nombra comandante del destructor «Lazaga» al teniente de navío D. Ramón Guitart de Birlo. De Justicia se inserta un decreto disponiendo que quedan incautadas por el Estado todas las existencias de algodón, lanas, sedas, taylor y los desperdicios de cualquiera de estas fibras, así como las mezclas que entre algunas de las mismas, tanto en estado bruto como manufacturadas.

EL TESORO ARTISTICO

La «Gaceta» del 12 de Enero ha publicado un decreto, fecha 9, que dice así: «Artículo 1.º Se concede a la Dirección general de Bellas Artes del ministerio de Instrucción pública plena autoridad para ordenar y ejecutar cuanto considere necesario en punto a la incautación, defensa y custodia de todos los monumentos y objetos que reputa de valor artístico y de importancia para el tesoro artístico de la nación, cualquiera que sea su pertenencia y el lugar en que se encuentren, ya sean objetos pertenecientes a particulares, entidades privadas u organizaciones de cualquier naturaleza, o de objetos puestos bajo el control de Centros oficiales dependientes del Estado, Provincia o Municipio, incluyendo los que forman el Patrimonio artístico de la República.»

La evacuación de Madrid

Ofrecimiento para acoger niños
Se han ofrecido en Hellín (Albacete) cien plazas para niños, que serán recogidos por familias de aquella localidad, y treinta más para ser acogidos en una guardería. Asimismo se ofrecen treinta plazas para niñas en Elche de la Sierra (Alicante). Los padres que, velando por la seguridad de sus hijos, evacúan a sus pequeños deben alistarse para estos puntos en las oficinas de la Delegación de Evacuación (Comité de Auxilio del Niño), situadas en Nuñez de Balboa, 31. —La Agrupación Nacional de Mujeres Antifascistas vendrá a recoger ciento cincuenta niños madrileños para trasladarlos el próximo lunes a Tarragona, donde quedarán convenientemente atendidos. Cuantos deseen enviar niños a aquella provincia, podrán alistarse, hasta el lunes, en la Delegación de Evacuación (Comité de Auxilio del Niño), Nuñez de Balboa, número 31.

Ofreimiento para acoger niños

Se han ofrecido en Hellín (Albacete) cien plazas para niños, que serán recogidos por familias de aquella localidad, y treinta más para ser acogidos en una guardería. Asimismo se ofrecen treinta plazas para niñas en Elche de la Sierra (Alicante). Los padres que, velando por la seguridad de sus hijos, evacúan a sus pequeños deben alistarse para estos puntos en las oficinas de la Delegación de Evacuación (Comité de Auxilio del Niño), situadas en Nuñez de Balboa, 31. —La Agrupación Nacional de Mujeres Antifascistas vendrá a recoger ciento cincuenta niños madrileños para trasladarlos el próximo lunes a Tarragona, donde quedarán convenientemente atendidos. Cuantos deseen enviar niños a aquella provincia, podrán alistarse, hasta el lunes, en la Delegación de Evacuación (Comité de Auxilio del Niño), Nuñez de Balboa, número 31.

Avenida.—(C. N. T.-A. I. T.).—Lunes, día 8, estreno

MERCADERES DE LA MUERTE

BANCO CENTRAL
ALCALA, 51
(Edificio de su propiedad.)
157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

LA SITUACION INTERNACIONAL

La Prensa francesa ha des-enmascarado las maniobras de Hitler

Pretende separar a las naciones pacifistas

Moscú, 4.—En el periódico «Izvestia» escribe Vigilis, acerca del discurso de Hitler, que en París y Londres ha sido interpretado ese discurso como repetición de las tesis inaceptables desde el punto de vista inglés y francés. En cuanto al discurso de Delbos, dijo que éste confirma lo que dijo Blum antes de las manifestaciones de Hitler, y la constatación de éste demuestra el fracaso de los últimos manejos del «führer».

«La Prensa francesa — dice — ha desenmascarado las nuevas maniobras antisoviéticas de Hitler, bajo las cuales la Alemania fascista pretende asegurarse la hegemonía de Europa central y oriental, con la consiguiente amenaza para la seguridad de las potencias occidentales.

Las inequívocas palabras de Delbos, muy prudente en su fórmula, ha producido gran satisfacción entre los países amigos de la paz, particularmente en la Sociedad de Naciones.

La forma como ha sido acogido el discurso de Hitler y la intervención de Delbos demuestran que la aproximación anglofrancesa en estos últimos meses ha comenzado a dar sus frutos; por ejemplo, dificulta las tentativas de Hitler para separar a los países interesados en el mantenimiento de la paz.

Es evidente — agrega el articulista — que por ahora no se trata más que de tendencias, aún muy lejanas, de poner en vigor el sistema colectivo, que es el único capaz de defender la paz; cóntra a los agresores y conjurar la realización de los siniestros fines del yugo fascista. Mientras que este sistema colectivo no sea una realidad, cada vez más creciente, sin embargo, se comprueba con satisfacción la cristalización gradual, aunque lenta, en los medios burgueses más diversos del convencimiento de que el sostenimiento de un sistema colectivo es justamente la gran Unión Soviética. Su sostenimiento en la obra de defensa y organización de la paz no puede ser substituido por ninguna otra combinación internacional; o entra en esa combinación el agresor, o se intenta la oración de un bloque neutral.

Los furiosos ataques contra la U. R. S. S. por parte de los contrarrevolucionarios de la guerra no son expresión de un fanatismo ideológico desinteresado, sino los siniestros fines contra la seguridad de la paz de todos los países.

Este año promete gran incremento a la producción agrícola en la U. R. S. S.

Moscú, 4.—Ha sido publicado el plan del Consejo de los Comisarios del Pueblo de la U. R. S. S. para el año 1937 sobre las siembras de primavera.

Según este plan del Estado, deben ser sembradas, aproximadamente, unos noventa y cuatro millones y medio de hectáreas, de las cuales unos diez millones por «sovkhozs», unos ochenta y cuatro millones de hectáreas en el sector koljosián, y unas setecientas ochenta y tres mil hectáreas por los pequeños labradores individuales.

En ese plan se han previsto una serie de medidas que garantizarán para el año en curso una superioridad en los trabajos agrícolas y una gran recolección.

Los periódicos, comentando el plan agrícola de este año, subrayan que éste debe y puede ser un año sin precedentes en el desarrollo del movimiento stajanovista en el campo, con un aumento, sin excepción, en la recolección de todos los cultivos, particularmente en los cereales.

Terminada la inspección de tropas, Vorochilof regresa a Moscú

Moscú, 4.—Ayer regresó a Moscú el comisario del pueblo de Defensa de la U. R. S. S., mariscal Vorochilof, que desde el día 1 de Enero se encontraba en Leningrado en visita de inspección de las tropas de esa circunscripción.

Inglaterra mantiene su posición respecto a las pretensiones coloniales del «führer»

Londres, 4.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el diputado liberal Mandog preguntó al ministro de Negocios extranjeros, Eden, sobre las reivindicaciones coloniales alemanas, y el ministro contestó que la respuesta sobre este asunto ya la dio el 13 de Diciembre y no tenía nada que añadir a lo dicho entonces.

Los ministros de Estado de Italia y Turquía han examinado la posición de ambas naciones en el Mediterráneo

Milán, 4.—Al terminar la entrevista celebrada entre Ciano y Rüstüpa se facilitó un comunicado que dice, entre otras cosas, que «dentro del espíritu del Tratado italo-turco de 1928, hemos exami-

nado principalmente el Convenio de Montreux sobre el régimen de los Estrechos y la posición de Italia y Turquía en el Mediterráneo oriental.»

La vida de Dantzig, bajo la arbitrariedad nazi

Varsovia, 4.—Los periódicos polacos dan la noticia de que las autoridades de Dantzig detienen a cuantas personas no pueden presentar el carnet nazi u otro similar. Han sido detenidas dos militantes del Partido Socialista que intervinieron en la defensa durante el proceso del diputado socialista Brill.

Gustavo V llega a París en visita oficial

París, 4.—Este mediodía ha llegado a esta capital, procedente de Bruselas, el rey de Suecia.

Alemania se apropia de los ferrocarriles y declara caducado el Tratado de Versalles

Berlín, 4.—Ante una Delegación de ferroviarios alemanes, Hitler ha declarado que con el rescate de los ferrocarriles del Reich, a que se refirió en su discurso de hace días, se había logrado liberar completamente a Alemania, quedando caducado totalmente el Tratado de Versalles.

Dinamarca aumenta su presupuesto de defensa

Copenhague, 4.—El ministro de Defensa ha presentado esta tarde a la Cámara el nuevo reglamento militar. Por este reglamento se moderniza la defensa nacional, se renueva el material de guerra, se acelera la motorización, al mismo tiempo que se aumentan los efectivos militares. El presupuesto de Guerra se eleva a 26 millones de coronas y el de Marina a 14.

Huelga ferroviaria en el Canadá por la reducción de jornales

Londres, 4.—Se reciben noticias de Montreal, según las cuales está a punto de declararse una huelga general en los ferrocarriles canadienses. Los Sindicatos fundamentan el movimiento como protesta contra la reducción de jornales. El paro afectaría a 100.000 obreros.

LOS QUE CAEN EN LA LUCHA

Florentino Prieto

Valencia, 4.—Ha caído uno de los más destacados luchadores. Florentino Prieto, destacado militante socialista y de la U. G. T., asturiano, condenado a muerte, como se recordará, por su decidida intervención en el movimiento de Octubre, ha caído asesinado

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

Socialistas, comunistas y las sindicales se pondrán en contacto para hacer la unión de sus organizaciones

Una conferencia de Bugeda

Valencia, 4.—El sábado, desde su despacho oficial, pronunciará una conferencia, a las diez y media de la noche, el subsecretario de Hacienda, Sr. Bugeda, sobre el tema «Los problemas económicos y financieros en la guerra».

El Sr. Just organiza una Exposición de los servicios de su ministerio

El ministro de Obras públicas organiza para los primeros días del próximo mes de Marzo, en Valencia, una Exposición, en la que estarán representados todos los servicios del ministerio: ferrocarriles, puertos, faros, obras hidráulicas, caminos, sondeos, etc. Durante los días que dure la Exposición habrá un ciclo de conferencias, a cargo de Ingenieros de Caminos.

Los mismos materiales y elementos de la Exposición se trasladarán en Abril a París, donde se celebrará otra Exposición, a fin de que el pueblo francés se percate de los esfuerzos del pueblo español en cuanto se relaciona con la reconstrucción del país.

La unión de los partidos políticos obreros y las sindicales

Según ha manifestado José Díaz, secretario general del Partido Comunista, a un redactor de la Agencia Febus, las conversaciones que se vienen celebrando entre los camaradas Cordero y Lamonedra, por la Ejecutiva del Partido Socialista Obrero, y Mije y Díaz, por el Comité central del Partido Comunista, con vistas a un acercamiento o unidad de consigna y acción entre ambas organizaciones, han sufrido una suspensión temporal, por existir el propósito de extender el frente que se trataba de crear y con vistas a una más estrecha unión del proletariado.

Por tal causa, a las nuevas en-



LA GRATITUD DE ESPAÑA A RUSIA.—Las postulantes pro «Komsomol» llenan las calles de Madrid; todo lo invaden. Aquí, esta linda compañera, en un cine, vende a los milicianos unos sellos, con los que se recaudan fondos para construir el nuevo barco que substituirá al que fue echado a pique por la piratería fascista

UNA SOLUCION RAPIDA Y EFICAZ

Madrid no debe pasar hambre

VIAJE DE INSPECCION

El director de Seguridad, en Madrid

Anteayer llegó a Madrid procedente de Valencia, el compañero Wenceslao Carrillo, director general de Seguridad.

Un periodista conversó con el compañero Carrillo sobre su estancia en Madrid. El director de Seguridad dijo que su viaje obedecía al deseo de realizar una visita de inspección a todos los servicios que de él dependen, y se propone también realizar una importante labor de justicia: examinará todos los expedientes de los detenidos que se encuentran en las cárceles de Madrid, para resolver la situación de todos ellos. Contra el que se deduzca alguna culpabilidad, su expediente será enviado a los Tribunales populares, y los que, por el contrario, no sean culpables, serán puestos en libertad. El compañero Carrillo quiere que no se encuentre en las cárceles ningún preso gubernativo.

Pasan los días, y en lugar de mejorar empeora el ya grave y difícil problema del abastecimiento de Madrid. No sabemos de quién será la culpa. Dispuestos estamos a creer que todo el mundo—tanto el Comité provincial de Abastos, como el Comité de Autotransporte, como la propia Junta delegada de Defensa—cumple esforzadamente con su deber. Pero la realidad dolorosa y dramática es que cada día como peor en Madrid.

No culpamos a nadie. Pero si afirmamos que esta situación no puede prolongarse más tiempo. Para que pueda darse semejante estado de cosas, forzosamente tiene que haber algo que falle, alguna persona o algún organismo envuelto en el más estrepitoso de los fracasos. No debe ser, no puede ser difícil averiguar quién o qué es lo que estorba la solución del problema. Y en cuanto se averigüe, ha de procederse a una rápida eliminación de los causantes de las privaciones que sufre Madrid.

Pero este problema, grave y angustioso de por sí, tiene una segunda parte todavía más lamentable. Y es no sólo que en Madrid escaseen determinados artículos, sino que aquellos que puedan encontrarse alcanzan precios verdaderamente astronómicos. Podemos explicarnos que la escasez de gasolina o camiones impida traer la cantidad de alimentos necesarios. Pero nadie podrá explicarnos por qué las naranjas, que se pudren en Valencia, han de llegar a costar en Madrid veinticinco y treinta céntimos cada una, ni por qué un kilo de pescadilla ha visto elevarse su precio desde seis reales a ocho pesetas. Admitimos que la dificultad de las comunicaciones nos imponga una sobriedad—que, en verdad, ya va resultando excesiva—en el comer; pero de ninguna manera que encolma de no comer gastemos mucho más de lo que nos permiten nuestros sueldos o nuestros jornales.

Forzosamente lo que ocreer en la aparición de esa sexta columna de Mola — la columna antiliberol — de que empiezan a hablar las gentes. Esa columna está integrada totalmente por los pequeños negociantes, por los pequeños acaparadores, por los intermediarios, que viven y se lucran a costa del sacrificio de todo un pueblo. Para nosotros, esta sexta columna es cien veces más peligrosa que todas las fascistas que pretenden en vano penetrar en Madrid. Y, desde luego, más indignante. Que haya, aquí o en Levante, gentes que acaparen productos, que eleven los precios, que abusen de una situación excepcional para enriquecerse, ni lo comprendemos ni lo justificamos. Antes al contrario, estimamos que es una traición monstruosa con la que hemos de terminar sin contemplaciones de ningún género, si verdaderamente estamos interesados en ganar la guerra que tenemos planteada por los ejércitos extranjeros invasores de nuestro país.

Bien están los bellos discursos elogiando el heroísmo sin límites de Madrid. Pero mejor estaría que todos, desde el más alto al más bajo, se preocupasen por que esta población, adonde está ocurriendo lo más grande de la historia de España, no pasara verdadera hambre. No pedimos nada excesivo; no anhelamos un imposible.

LA VISITA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO AL FRENTE MADRILEÑO

La J. S. U. le dirige un vibrante saludo

Le ha sido enviado por la J. S. U. al camarada Largo Caballero el siguiente saludo:

«¡Salud, camarada Largo Caballero!

Nuestro Madrid heroico e invencible recibe una visita de honor: la del viejo dirigente de todas nuestras luchas, del hombre en quien se encarnan todas nuestras con-

vidas. La Juventud madrileña está orgullosa de recibir a su gran amigo, a su paternal y querido consejero, que tanto ha hecho por nuestra unidad. Es para nosotros un motivo de alegría la llegada del jefe de nuestro Gobierno, del Gobierno que ha dado tierra a los jóvenes campesinos, que suprime la explotación de los jóvenes obreros, que pone la cultura a nuestro alcance; del Gobierno que, conduciéndonos a la victoria, abre un porvenir luminoso a la nueva generación española.

Camarada Largo Caballero: Desde las trincheras de la libertad los jóvenes combatientes te saludan con el puño en alto a ti, representación genuina de todo lo que hay de magnífico en el proleta-

rio de nuestro país. Miles de los mejores de los nuestros han dado alegremente su sangre por conservar nuestro Madrid invicto. Por la memoria de ellos, nosotros prometemos que jamás será arriada en la capital antifascista la bandera de la República popular y democrática.

Los invasores serán expulsados; los traidores serán castigados; por que todos los jóvenes españoles están forjando la gran alianza nacional de la juventud para ayudar desde donde sea preciso a nuestro Gobierno a conseguir la victoria.

¡Salud al Gobierno del Frente Popular! ¡Salud a nuestro querido y gran amigo camarada Largo Caballero!

¡SOLDADOS! ABANDONAD A LOS TRAIDORES FASCISTAS. LOS FACCIOSOS SIEMBRAN EL TERROR POR DONDE PASAN. FUSILAN A VUESTROS PADRES Y ATROPELLAN A VUESTRAS HERMANAS ¡SOLDADOS! TENED EN CUENTA QUE SOIS OBREROS, Y AYUDANDO A LOS JEFES FASCISTAS LABRAIS VUESTRA DESGRACIA Y VUESTRA ESCLAVITUD

INFORMES DE CATALUÑA

Los parlamentarios franceses visitan al presidente de la Generalidad

Consejo de la Generalidad

Barcelona, 4.—La reunión del Consejo de la Generalidad terminó a media noche. En la reunión se trató del problema de las colectivizaciones, especialmente de la últimamente realizada en las vaquerías, acordándose considerar ilegal la citada colectivización.

Con las adquisiciones de trigo efectuadas en el Extranjero y con las convenidas con el Consejo de Aragón, a cuenta de cuya compra la Generalidad le ha concedido un crédito de un millón de pesetas, está asegurado el abastecimiento de trigo para mucho tiempo.

Se acordó también conmutar por la de reclusión perpetua la pena de muerte impuesta por el Tribunal popular a un hermano marxista.

Los parlamentarios franceses, en la Generalidad

Alrededor de la una de la tarde llegaron al palacio de la Generalidad el grupo de parlamentarios franceses radicales-socialistas y socialistas que vienen a España en viaje de información.

En el salón principal fueron recibidos por el presidente de Cataluña, quien en un breve discurso puso de manifiesto que en estos momentos considera indiscreto pronunciar palabra alguna que no fuera de salutación, deseando a los viajeros franceses una buena estancia entre nosotros y expresando su estimación hacia la democracia francesa. «Y deseo—añadió—que vean ustedes con entera libertad la actual situación de Cataluña, y antes de regresar a su país tendría gran satisfacción en reunirlos nuevamente y contestar a todas las objeciones que puedan hacerme, sin considerar ninguna imprudente.»

En nombre de los parlamentarios contestó el diputado Sr. Lassalle, que agradeció al presidente de Cataluña su cordialidad e hizo promesas de amor a Cataluña y al presidente, Sr. Companys.

Seguidamente, y acompañados del presidente, visitaron el patio de los Naranjos, dirigiéndose luego al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde y varios consejeros.

Companys conferencia con Irujo

El presidente de la Generalidad ha conferenciado esta mañana con el ministro señor Irujo.

Decretos de la Generalidad

Entre los decretos aprobados por el Consejo de la Generalidad, celebrado anoche, figuran los siguientes:

Uno concediendo al departamento de Defensa un crédito extraordinario de 59.550.000 pesetas para atender al pago de obligaciones que se reconocen y se contraigan durante el mes de Febrero en las necesidades de la guerra.

Otro ampliando hasta 25.000.000 de pesetas el crédito extraordinario de 12 millones de pesetas concedido para incrementar la aportación de la Generalidad a la Caja de Crédito Agrícola y Corporativa.

Otro por el cual las funciones de las Juntas de los Colegios de Procuradores de Cataluña serán asumidas por un Comité integrado por representantes de los Sindicatos de Procuradores de la U. G. T. y C. N. T., presididos por el consejero de Justicia; y otro por el cual el funcionamiento de las Juntas de Notarios de Cataluña estará asumido por un Comité integrado por tres representantes de los Sindicatos de empleados de Notarías y tres notarios presididos por el consejero de Justicia.

El «Diario Oficial de la Generalidad» publica un decreto en virtud del cual pasan al servicio de la Generalidad los funcionarios del Gobierno de la República adscritos a la plantilla de la Administración de la Contribución territorial de la Delegación de Hacienda del Estado en Cataluña, que pidieron ingreso en la Generalidad.

También publica una orden nombrando una Comisión para el estudio de la producción del cine y para organizar y explotar los yacimientos de bienda existentes en Cataluña.

El Tribunal popular de Lérida se inhibe

En la Audiencia se ha recibido un telegrama del Tribunal popular de Lérida dando cuenta de que en la vista de la causa en revisión contra Rosa Castro, telegrafista, ha acordado inhibirse a favor de la jurisdicción de Aragón.

Hallazgo de oro oculto

La policía practicó un registro en el domicilio del agente de Aduanas Enrique Susain, encontrando ciertas cantidades de oro oculto en diversos sitios.

Los agentes procedieron a la detención de una hermana del agente llamada Carmen.

La enseñanza en Cataluña

El consejero de Cultura de la Generalidad habló con los informadores a mediodía de hoy. Dió cuenta de los acuerdos tomados por el Consejo de la Generalidad celebrado anoche, que se refieren principalmente al incremento de la cultura en toda la región catalana. Se dedicarán seis millones de pesetas con destino a la adquisición de material escolar y otras importantes cantidades se destinarán igualmente a otras atenciones también relacionadas con la cultura.

Agregó que el próximo Consejo que celebre el Gobierno aprobará la construcción de 60 grupos escolares, suficientes para albergar una población infantil de 40.000 almas, lo cual representa la totalidad de la que existe en la capital barcelonesa. Así quedará resuelto el problema de la enseñanza primaria.

Aludió a una industria que existía en Olot. Se trata de un taller dedicado a la construcción de imágenes. Como los obreros se encuentran parados y sin medios de vida, la Consejería de Cultura ha buscado el medio de proporcionarles trabajo mediante la construcción de mapas en relieve.

El Gobierno—agregó—tiene el propósito firme de resolver en breve todos los asuntos que tengan alguna relación con la enseñanza primaria en Cataluña y también de acometer la reorganización de la Universidad.

Después el Sr. Sbert dió cuenta a los periodistas de otros asuntos aprobados por el Consejo. Se refirió a la concesión de un crédito extraordinario de 59.550.000 pesetas con destino a la Consejería de Defensa para atender gastos de guerra y otros menesteres durante el mes de Febrero; otro crédito extraordinario de un millón de pesetas, que se concede al Consejo de Defensa de Aragón para atender diversos gastos, y otros asuntos de menor importancia.

Nuevo órgano de la C. N. T. «Solidaridad Obrera» anuncia para en breve la aparición de un nuevo periódico, redactado en catalán. Será el órgano nocturno de la Confederación Nacional del Trabajo.

Juguetes de los niños rusos para los niños españoles

Al edificio de la Consejería de Abastos ha acudido un grupo de muchachos de la Federación Nacional de Pioneros para recibir los juguetes enviados por los niños rusos en el vapor «Rion», que transportó a nuestro puerto un importante cargamento de vivieres.

En ausencia del consejero señor Comorera, han sido recibidos por el director general de Abastos, que obsequió a los muchachos con caramelos y bombones. A continuación se han abierto las cajas. Los juguetes son una verdadera maravilla por su modernidad y buen gusto. Con los juguetes venía una carta de los pioneros rusos, llena de ternura y en la que hacen ofrenda a los hijos de los milicianos de los juguetes diciéndoles: «Para que veáis que pensamos en vosotros y para que juguéis.»

El jueves próximo tendrá lugar el reparto de estos juguetes y al acto asistirán los niños madrileños refugiados en Barcelona y el cónsul de la U. R. S. S.

«La Rambla», órgano del P. S. U.

Según parece, el periódico «La Rambla» será el órgano nocturno del Partido Socialista Unificado de Cataluña.

Los parlamentarios franceses visitan al consejero de Economía

Visitaron al consejero de Economía los parlamentarios franceses, quienes fueron informados de la labor realizada y de la que se propone llevar a cabo este departamento.

Los visitantes se mostraron muy complacidos, y después recorrieron algunas fábricas de guerra. Hicieron grandes elogios de la capacidad de los obreros catalanes.

Sospechosos detenidos

Agentes de Policía de la Comisaría de Orden público han descubierto en un local de Barcelona una reunión de elementos sospechosos. Un agente consiguió mezclarse entre estos individuos, y hoy procedió a la detención de cuatro de ellos.

Con arreglo al artículo 31 de la ley de la Propiedad Intelectual y al artículo 18 de su reglamento, LA LIBERTAD se reserva el derecho de reproducción de los artículos publicados en este número.